

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 149 (2780)
ЧЕТВЕРГ
26
ИЮНЯ
1941 года
Цена 10 коп.

Красная Армия — родное детище советского народа

С героическим бесстрашием, с честью и доблестью Красная Армия бьется с вероломным и жестоким врагом на государственных границах нашей родины. Все мысли и чувства, вся любовь нашего народа — там, на рубежах со своими верными сынами. Стойкость и мужество доблестных бойцов, командиров и политработников наполняют нас гордостью. На страницы героической истории советского народа родная Красная Армия уже вписала новые подвиги.

Слава мужественным защитникам родины!

Знавший враг, избалованный легкими и дешевыми победами над слабыми армиями небольших народов, над прогнившей насквозь верхушкой некоторых государств, уже почувствовал в первых боях и очень скоро убедится в том, что теперь, на советских границах, он встретил армию особого типа, новую армию, Красную Армию.

Это — армия могущественного, свободного и гордого своей силой советского народа. Это армия — плоть от плоти и кровь от крови народа, который победил всех своих врагов, сплотился воедино и под руководством великой партии Ленина — Сталина создал великое государство.

Весь мир изумлялся тем гигантским силам, которые советский народ развернул на мирном строительстве в своей стране. Мир изумится силам, которые советский народ в негодованиях и патриотическом гневе обрушит на головы разбойничьей фашистской банды, посягнувшей на неприкосновенность советской священной земли.

Наше дело — правое дело. Это знает каждый боец Красной Армии. Ему ясны цели и задачи войны. За его плечами расстилается наша родина, великая страна, которая не хотела участвовать в войне. Воин Красной Армии защищает родину, свободу и честь родного народа, жизнь и труд своей семьи. Он выполняет святой долг гражданина Советского Союза. От него, от его мужества и воинского искусства, зависит безопасность детей и женщин, безопасность городов и сел, заводов, железных дорог — всего, что с таким самоотверженным трудом, с такой любовью создал советский народ.

А против нашей Красной Армии — полчища, которые фашистские захватчики ведут на разбой, на грабеж, на подлое насилие. Преступная гитлеровская банда скрывает от немецкого народа цели и задачи своего хищнического набега. Она будет разоблачена, и фашизм — это

отвратительное порождение обезумевшей капиталистической реакции — будет вдребезги разбит под ударом Красной Армии.

Красная Армия спаяна со всем народом единым патриотическим порывом. Мысль о защите родной земли, о разгроме наглого врага владеет каждым рабочим, каждым колхозником, каждым интеллигентом нашей страны. У советских патриотов одни мысли, одно желание — нанести подлому врагу сокрушительный удар. С этим страстным желанием отцы, матери, жены провожают в Красную Армию своих сыновей, мужей.

— Сынок мой, бей врага еще сильнее. Так бей, чтобы пепла от него не осталось.

С такими словами провожает в бой своего сына — Героя Советского Союза товарища Курочкина его мать.

Так говорит своим сынам — красноармейцам, командирам, политработникам — вся советская мать-родина.

За свою многовековую историю наша родина видала не одного наглого захватчика, похвлявшегося тем, что он покорит земли русского народа. Но громкие карьеры прославленных авантюристов-воителей неизменно заканчивались поражением и позором.

Торопясь уйти в 1918 году с Украины, бросая под ударами красных партизан войско и имущество, снаряжение, лошадей, германские чванливые генералы повторяли бегство своих предков, разбитых в знаменитом Ледовом побоище.

В отечественных войнах за независимость своей страны создавались боевые традиции русского народа. Он рождал гениев военного дела. Имя Суворова внушало ужас врагам. Из суворовской школы вышли герои 1812 года, герои Севастопольской обороны.

Эти героические традиции во много раз усилены Красной Армией, преемницей славы своего народа. Красную Армию воспитала и закалила партия большевиков, неразрывно связанная с народом, выросшая из недр рабочего класса, партия, проникнутая волей к победе, наступательным духом, ясным знанием великой исторической цели. Создатели партии большевиков — Ленин и Сталин, — они и организаторы Красной Армии, армии нового типа, рабоче-крестьянской армии.

Советский народ беззаветно любит свою Красную Армию, свято хранящую традиции наступления, военной активности, боевого первенства. Советский народ заботится о своей армии, как мать о любимом детище. Никаких усилий не щадит и не щадит советский народ, чтобы

дать своей Красной Армии новейшую боевую технику, вооружение самых последних марок. Для этого создана мощная оборонная промышленность. Для этого на заводах самоотверженно трудятся отцы и братья бойцов, ушедших на фронт. Лучшие умы нашей страны, лучшие руки советской земли творят совершенную технику для своего родного детища — Красной Армии.

Железное единство сплачивает фронт и тыл. На заводах и на колхозных полях советские граждане сжимают в руках орудия труда, как сжимали бы винтовку. Все — для победы! Все — для родины!

Этим единством сильна Красная Армия, оно проникает всю ее, от верха до низа. Красная Армия отражает в своем составе великую страну, ликвидировавшую эксплуатацию классов, страну, где создано нерушимое морально-политическое единство советского народа. Бойцы, командиры, политработники Красной Армии — люди высокого воинского долга, высоких военных знаний, беззаветной преданности родине, партии Ленина — Сталина. Командный состав Красной Армии — это плоть от плоти народа, это цвет народа, его лучшие, преданнейшие, талантливейшие представители. Наш народ видит в бойцах, командирах, политработниках Красной Армии своих верных сынов, доблестных патриотов, героических защитников великой советской страны.

Красная Армия знает, что за ее героической борьбой с глубоким сочувствием следит все передовое человечество. У Красной Армии сотни миллионов друзей во всех странах.

Советский народ уверен в своей победе. Он знает, что борьба нелегка. Впереди — трудные дни. Но к трудностям привык советский народ. Преодолевая трудности, он одержал победы над интервентами в гражданской войне. Преодолевая трудности, он нанес врагам, посягнувшим на советские границы, удары, памятные и соседям нашим, и всему миру.

Коммунисты, партийные и непартийные большевики всегда шли в первых рядах. Они идут в первых рядах Красной Армии, высоко поднимая знамя Ленина — Сталина.

Родной Красной Армии — вся наша забота, вся наша любовь! Пламенный привет вам, родные наши, бесстрашные герои!

Бейте врага до конца и без пощады!

(Передовая „Правды“ за 25 июня.)

Сообщение советского информбюро*)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на шауляйском, каунасском, гродненско-волковысском, кобрынском, владимир-волыньском и бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На гродненско-волковысском и брест-пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями военно-морского флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двухкратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двухкратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, побитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того, по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня шесть германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен четыре немецких офицера.

24 июня четыре немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалякши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

*) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий

1. Утвердить Положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного Положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Юстиции Союза ССР и Народного Комиссара Обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин
Москва, Кремль, 22 июня 1941 года.

Слава мужественным защитникам родины!

СТЕРЕТЬ С ЛИЦА ЗЕМЛИ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ!

Взбесившиеся фашистские псы, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны, как разбойники темной ночью, напали на мирные города и села нашей любимой родины. От края и до края необъятной нашей страны несутся миллионы голосов возмущения беспримерным вероломством клики кровожадных фашистских правителей Германии. Великий советский народ прекрасно понимает, что эта война навязана ему не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами, интеллигенцией, а зарвавшейся бандой Гитлера, поработившей французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Советский народ призывает своих славных богатырей — бойцов и командиров, пехотинцев и кавалеристов, танкистов и артиллеристов, летчиков и моряков — не жалеть огня и металла для уничтожения подлых фашистских варваров!

В эти дни новых исторических испытаний рабочие, колхозники и интеллигенция еще теснее сплавиваются вокруг большевистской партии, вокруг советского правительства и великого вождя — родного товарища Сталина. Каждый трудящийся, каждый советский патриот, беззаветно преданный своей ро-

дине, должен сейчас удесятить свои усилия, еще выше поднять железную дисциплину труда, изо дня в день, из часа в час повышать производительность труда и качество продукции, чтобы обеспечить свою горячо любимую Красную Армию, Военно-Морской Флот и авиацию всем необходимым для победоносной отечественной войны за родину, за честь, за свободу! Вместе со всем многомиллионным, многонациональным советским народом моряки и летчики, вся армия советских полярников готова самоотверженно выполнять свой священный долг перед родиной.

Сделаем все, что требует от нас партия и правительство.

Ни на минуту не будем забывать, что для победы над коварным врагом — зарвавшейся гитлеровской бандой — необходимы, как никогда, сплоченность и единство, дисциплина и организованность, самоотверженность и героизм.

Никому и никогда не отдадим своего счастья жить и работать под солнцем великой Сталинской Конституции!

Фашистские разбойники будут уничтожены, враг будет разбит, победа будет за нами!

И. Папанин.

Дважды Герой Советского Союза.

На удар ответим сокрушающим ударом

Величайший изверг и враг современного человечества — Гитлер со своей фашистской кликой, как бандит, из-за угла напал на советскую страну, начал против СССР войну без объявления ее. Каждый гражданин нашей родины проклял фашизм, и ненависть к нему теперь претворится в страшное оружие против угнетателей и кровоопийц трудового народа.

Если нам навязали войну, пусть враг знает, что к этой войне народы СССР были всегда готовы, несмотря на лживые заверения торговца народной кровью Гитлера, которые он давал до войны. Советский народ знает, что против него ведет войну не германский народ, а фашистская клика Германии. Народ СССР помнит хорошо уроки истории, помнит, как били врагов, в том числе и немцев, бойцы русской армии, был русский народ, защищая свое отечество.

Теперь, когда Россия превратилась в дружную семью свободных народов, когда миллионы, руководимые большевистской партией, занимаются творческим трудом, каждый гражданин социалистической родины будет отдавать все свои силы, всю свою кровь за дело, которое было завоевано

рабочим классом, коммунистической партией.

Люди Советского Союза создали сотни и тысячи заводов, фабрик и колхозов, которые будут давать Красной Армии грозную технику, боевое оружие и все, что необходимо для современной войны. Пусть же фашистская сволочь узнает силу наших бомб, разрушающий удар тяжелых орудий, меткость стрелков и острие штыка советской винтовки!

Советский народ единодушно одобряет действия своего правительства, на удар ответит страшным сокрушающим ударом. Рабочий класс, крестьяне, интеллигенция Советского Союза еще больше сплотятся вокруг коммунистической партии, правительства и вокруг своего вождя товарища Сталина и дадут армии орудий, танков и самолетов столько, сколько нужно для того, чтобы полить с ног до головы огненным свинцом неа фашизма Гитлера и его армию.

Бойцы Красной Армии выполнят с честью долг перед родиной и сотрут врага с лица земли!

Г. Байдуков.

Герой Советского Союза.

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Война в наши двери стучится, предательски смотрит в окно, ну что же — ведь это случится когда-нибудь было должно.

Об этом и в песнях мы пели, и думали столько годов: за нами высокие цели, чтоб каждый был драться готов.

Великие сроки настали, да будет героем — любой, веди нашу партию, Сталин, в последний решительный бой.

Охвачена мыслью одною, всей массой объединена, встает большевистской стеною взволнованная страна.

Не будем ни хвастать, ни охать; нам в мире с фашизмом — не быть, кровавую руку — по локоть должны мы ему обрубить.

Вперед — и без остановки. Фашизм разгромим навсегда, чтоб это проклятое слово исчезло с земли без следа.

Чтоб эти кровавые руки детей не пугали в ночах, чтоб ихней звериной науки погас зараженный очаг.

Вперед — и победа за нами, за Сталинской славной самой, — гордящейся сыновьями двухсотмиллионной семьей!

Ник. Асеев.

ГОЛОС ГУЦУЛОВ

Черновицы, 24 июня (ТАСС). Начало мобилизации военн-обязанных в Северной Буковине ознаменовалось множеством примеров высокого патриотизма. Мобилизуемые горят желанием скорее влиться в ряды Красной Армии, принять участие в боях с гнусным и коварным врагом.

В горном Путильском районе задолго до начала работы сборных пунктов явились все до одного, кто подлежит мобилизации. Многих празднично одетых гуцулов сопровождали старики.

Иван Тарак, обращаясь к своему внуку Василию, сказал: — Твои прадеды и деды боролись за свободу, но не добились ее. Красная Армия вызволила сынов и дочерей нашей родной Гуцульщины из вражьей неволи. Но из темного ущелья выползла мерзкая фашистская гадина. Она хочет гуцулов и весь наш советский народ сбросить с сияющей вершины в бездонную пропасть нужды и страдания. Возьми же в свои руки могучее советское оружие и рази гадину!



Боевые эпизоды

В ВОЗДУХЕ И НА ЗЕМЛЕ

Прибалтийский особый военный округ, 24 июня. (Спецкор. «Правды»). Славные пограничники грудью защищали каждую пядь советской земли. Доблестные бойцы — чекисты сдерживали регулярные части фашистских разбойников. Каждый боец, жертвуя жизнью, понимал, что его священным долгом является сделать все, но задержать врага. Пограничники знали, что родина немедленно даст приказ своей армии встретить и разгромить врага. Приказ был дан.

Еще не стихли выстрелы пограничников, еще кое-где кипели рукопашные схватки, а навстречу гитлеровским бандитам уже выступила могучая Красная Армия, армия советских патриотов.

Боевой летчик слушал выступление товарища Молотова в несколько необычной обстановке. Он лежал в госпитале. Как только радио умолкло, летчик встал с койки и покинул госпиталь. Через полчаса он уже был в своей части. Вскоре его скоростной истребитель вылетел навстречу приближающемуся врагу.

На другой день летчик открыл личный «текущий счет» боевых трофеев: в воздушном бою он насел на машину врага и несколькими пулеметными очередями сбил фашистского стервятника на землю.

Прошло всего три дня, но сталинские соколы успели уже поработать на славу. Вражеская эскадрилья собиралась совершить внезапное нападение на аэродром, где стояли наши истребители. Внезапности не получилось. Наблюдательные посты предупредили атаку фашистских «юнкеров». Они еще не вошли в зону аэродрома, как за их спиной появились юркие краснозвездные ястребки. Боевые соколы советской авиации в первом же боевом вылете сумели быстро разыскать врага в ночном небе и напали на него.

Немецкие ночные налетчики не ожидали такой встречи. В растерянности они изменили курс и, развив предельную скорость, пытались удрать. Пулеметные

очереди летчика — истребителя Кудрявцева поджигают немецкий моноплан. Сверкнув серебристой тушей, самолет с фашистской свастикой на крыльях рухнул вниз. Вскоре таким же путем пронесся второй «юнкер». Истребители передают врага в распоряжение зенитчиков. Мастера высотного огня работают быстро и четко. Общий итог: прилетели 12 «юнкеров», а улетело во-свои си всего 4.

Звено истребителей встретило противника в воздухе. Тройка советских самолетов смело нападает на 9 скоростных бомбардировщиков. Враг струсил и пытается удрать к морю. Истребитель командира обрушивается сверху на один из бомбардировщиков, и через несколько секунд фашистская машина усекаивается на дне Рижского залива. Затем командир повторяет атаку вместе со звеном. Еще один бомбардировщик вынужден «приземлиться» на море.

Отлично действуют и красные артиллеристы. Наши поэты еще напишут стихи о командире орудия младшем сержанте Т. Он был участником сложной и тяжелой операции против танковых сил врага. Метким огнем орудийный расчет под командованием Т. калечил германские танки. Случилось так, что командир остался у орудия один. Ни секунды не думая о себе, он продолжал в упор расстреливать противника.

Сотни и тысячи героических подвигов совершены советскими людьми, бойцами нашей славной Красной Армии. Каждый подвиг — это маленький, но верный шаг к победе над кровожадными фашистскими зверями. Каждый подвиг — это еще одно свидетельство нерушимой преданности советских людей делу Ленина — Сталина.

С именем Сталина в сердцах на всем фронте — от Балтийского до Черного моря советские люди в красноармейской форме совершают подвиги во славу своей родины.

В. Ардаматский.

ОТЛИЧНАЯ СТРЕЛЬБА ЗЕНИТЧИКОВ

Четыре германских летчика взяты в плен

В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого он снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поключев под обстрелом врага действовали смело и сноровисто.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченков записал в свой дневник: «23 июня в 1 час 40 сбит вражеский бомбардировщик № 1».

Через несколько минут бойцы Н-ской части захватили четырех немецких летчиков: одного офицера и трех унтер-офицеров.

Ленинградский военный округ, 23 июня. («Красная звезда»).

Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

22 июня фашистские бандиты совершили разбойничье нападение на нашу родину. Советское правительство поручило Красной Армии дать жестокий отпор врагу.

С этого дня каждый трудящийся почувствовал себя готовым встать на защиту советского государства, честно и самоотверженно трудиться на своем посту. С неослабеваемым интересом слушаются сообщения о героической борьбе Красной Армии с фашистской бандой.

До последних дней на фабрике имени Карла Маркса агитаторы читали газеты в обеденный перерыв. Сейчас рабочие не удовлетворяются этим. Им хочется как можно скорее узнать последние сообщения о военных действиях на фронте. Партийное бюро фабрики живо откликнулось на желание коллектива.

Вчера утром после первого часа работы в перерыв в десятый цех фабрики пришел агитатор тов. Лапин. Он объявил:

— Слушайте принятое по радио сообщение информбюро.

Вокруг агитатора сомкнулся большой круг рабочих. Они внимательно слушали громко произносимые слова агитатора. Лица рабочих выражали суровую решимость и радость за успехи родной Красной Армии. Некоторые не могли сдерживать себя и заявляли:

— Красная Армия разобьет свору гитлеровских головорезов и добьется победы над врагом!

— Смерть фашистским гадам, посягнувшим на нашу любимую родину!

Читка сообщения была закончена к началу работы. В

этот день каждый рабочий в цехе трудился с удвоенной энергией. Они чувствовали, что их труд нужен для победы Красной Армии. Цех намного перевыполнил дневное задание. К тому же он еще 23 июня закончил выполнение месячного производственного плана.

Лучший конвейер смены мастера коммуниста тов. Донцова 23 июня выполнил график на 118,3 процента, 24 июня — на 124,6 процента, а 25 июня перекрыл и этот показатель. Соревнующийся с конвейером смены мастера Донцова третий конвейер, возглавляемый мастерами тт. Вольман и Русиновой, тоже значительно повысил выработку. Он выполняет график больше чем на 120 процентов.

Небывалый политический и трудовой подъем наблюдается и в других цехах фабрики. Особенно стараются хорошо работать женщины. Они стремятся к тому, чтобы на всех участках работы давать стахановскую производительность труда, стать достойной заменой уходящих в Красную Армию рабочих.

В пятом цехе в Красную Армию ушли несколько высококвалифицированных рабочих. Работницы Е. Шибанова, М. Кабатина, С. Бабочкина и другие как истинные патриотки своей родины встали на их место. Они успешно овладевают специальностью хомутчика и значительно перевыполняют нормы выработки. Например: тов. Шибанова за последние дни выполняет норму на 197 процентов.

Коллектив фабрики честно выполняет свой долг перед родиной.

А. Волков.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ

Во всех цехах и отделах завода имени Калинина прошли митинги, на которых рабочие, инженеры, техники и служащие в своих выступлениях с гневом и ненавистью заклемили наглую вылазку фашистских бандитов против Советского Союза.

— Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, — единодушно заявляют рабочие. Самоотверженной работой каждого на своем посту поможем доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага.

Рабочие и командиры производства обязались работать еще производительнее и тем самым укрепить военную мощь Советского Союза. Свои слова они претворяют в практические дела.

Коллектив дубного цеха за 20 дней июня производственную программу выполнил на 114 процентов. Еще лучше он работает в последние дни. 23 июня, например, т. Абросимов выполнил норму за смену на 182 процента, а т. Силантьев — на 223 процента.

Хорошо работают стахановцы и ударники отделочного цеха. Платировщик т. Щенников 23 и 24 июня свою норму выполнил на 168 процентов.

Работать столько, сколько требует родина, — таково желание и стремление всего коллектива завода.

А. Пасхин,
секретарь партбюро
завода имени Калинина.

Фашистам не сломить воли советского народа

Я, как и все трактористы моей бригады, возмущена гнусным нападением германских фашистов на нашу страну. Пусть не думает Гитлер, что ему удастся сломить волю советского народа, строящего счастливую жизнь.

В ответ на вероломное нападение германских фашистов на Советский Союз, наша тракторная бригада усиливает темпы работ. План весенних тракторных работ бригада выполнила на 163 процента.

В нашей бригаде есть женщины и мужчины. Часть мужчин пойдет на фронт. Чтобы не стояло дело, мы уже поделили обязанности. Так, например, Шура Комягина работает плугарем. Она хорошо знает и машину. Как только потребуется, Шура вместо тракториста сядет за руль и поведет стального коня. Сама я также сяду за руль трактора и буду водить комбайн.

Женщин-трактористок, не работающих в МТС, много. Я призываю их вернуться на свои места.

А. Мухина, бригадир
тракторной бригады
Богородской МТС.

Никогда еще артельщики не работали с таким воодушевлением и подъемом. 23 июня коллектив артели суточный график выполнил на 102 процента, а 24 июня — на 110,1 процента. Высокой производительности труда добились бригада раскройщиков и конвейер машинисток. Они ежедневно перевыполняют сменное задание по графику.

А. Клюева,
секретарь парторганизации
артели «Прогресс».

Ответ торфяников

На крашовских торфоразработках состоялся митинг, на котором было заслушано сообщение о наглом, вероломном нападении фашистских бандитов на нашу могучую родину.

Коллектив обязался еще больше укрепить трудовую дисциплину и увеличить производительность труда. Это обязательство претворяется в жизнь.

Бригада торфяников тов. Надулина резко повысила свою выработку. 24 июня она выполнила дневное задание на 120,4 процента. Хорошо работает также бригада торфяников тов. Замальдинова, систематически перевыполняющая свое дневное задание.

Г. Столяренко.

Чувство патриотизма

В кабинете секретаря райкома комсомола раздался телефонный звонок.

У телефона секретарь райкома Родионов... Ваше заявление смотрел... еще не решали... сегодня, сегодня... обязательно.

— Кто это и чего так настойчиво требует, — поинтересовались мы.

Секретарь вынул из стола папку с бумагами.

— Вот пачка заявлений от молодежи, желающей пойти добровольно на фронт, — ответил тов. Родионов. Молодые патриоты группами и в одиночку идут с заявлениями, просят быстрее удовлетворить просьбу — послать на фронт.

По телефону звонила и секретарь комсомольской организации завода имени Капина тов. Брызгалова. В заявлении с просьбой послать ее на фронт она пишет: «Мой муж в армии, я вместе с ним желаю сражаться

с врагом. Я могу быть санитаркой, оказывать медицинскую помощь пострадавшим бойцам».

Не один десяток юношей и девушек — патриотов нашей славной родины — готов пожертвовать собой, но не допустить на нашу священную землю фашистских варваров.

Комсомолка Тамара Покопцева в своем заявлении пишет: «Мой брат погиб смертью храбрых в боях с белофиннами. Второй брат охраняет границы родины на Тихом океане. По примеру своих братьев я хочу быть на фронте. Я хорошо изучила санитарное дело и могу служить медицинской сестрой. Прошу быстрее разобрать мое заявление и удовлетворить просьбу».

Убедительно просят быстрее послать их на фронт комсомолки: Соколова, Козлова, Кочетова, Осокин, Кац и многие другие.

В. Маркин.

Женщины заменяют мужчин

Наша родина в опасности. Стране, как никогда, нужны люди для защиты отечества, для работы на производстве, в сельском хозяйстве, чтобы не ослабить тыл. На фронт идут мужчины, на производстве и в сельском хозяйстве их должны заменить женщины.

Наша женская тракторная бригада работает в Хвошевском колхозе имени Чкалова. План весенних тракторных работ она выполнила на 101,7 процента. Паров подняла 137 гектаров (план 130 га). Сейчас мы устроим темпы в работе, не допустим ни одной минуты простоя стальных коней. С уборкой урожая справимся так же успешно, как и с весенним севом.

Ряд трактористов Хвошевской МТС уже ушел на фронт. В зоне МТС имеется много жен-

щин — трактористок и комбайнеров, которые по ряду причин в МТС не работают. Например: Зина Горева, Катя Нагина, Настя Прохорова, Таня Пичугова, Поля Бурова, Маруся Вострякова, Вера Рунова и другие. Мы призываем всех женщин — трактористок и комбайнеров — вернуться в МТС и немедленно приступить к работе.

Мы должны принять все меры, чтобы у нас не пострадал ни один участок работы после ухода мужчин на фронт. Их должны заменить женщины. Этим самым мы укрепим тыл, поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Бригадир женской тракторной бригады Хвошевской МТС — **Н. Резвякова**. Члены бригады: **А. Часова, К. Пастова, М. Агарева**.

Полугодовой план выполнен досрочно

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы, коллектив завода имени Юргенса обязался работать точно по графику и непрерывно улучшать качество выпускаемой продукции.

Свое обязательство коллектив завода выполняет с честью. 23 июня он выполнил полугодовую производственную программу, выпустив одежного шеврета в цехах 1926 — 27 гг. на 2.585 тысяч рублей.

В соревновании в ряды передовых вышел коллектив дубно-красильного цеха (начальник И. Челышев), выпустивший за две декады июня сверх плана 6.000 кож. Наиболее высокую производительность труда показывают стахановцы-

строгала А. Кутянин и М. Урутин, красильщик И. Козлов, платировщицы Е. Гожева и Е. Полякова. Каждый из них ежедневно перевыполняет норму в полтора раза.

Успеху в работе способствуют систематическая проверка социалистических обязательств и производственные совещания, регулярно созываемые в каждой бригаде и смене.

В ответ на наглую вылазку германских фашистов коллектив завода взял обязательство удвоить производительность труда и неустанно бороться за улучшение качества продукции.

Б. Санкин,
директор завода.

А. Гусев,
начальник производственно-планового отдела.

Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе красной авиации обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы ведут борьбу с армией, не уступаю-

щей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение».

Большинство лондонцев высоко оценивает боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать следующее замечание: «Эта война является началом конца Гитлера».

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки отовсюду, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: «Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас». Кондуктор трамвая, читая сообщение о советских парашютистах, передал об этом вагонновожатому, который заявил: «Они уничтожат Гитлера».

(ТАСС).

Германские оккупанты обрекают на голод население Дании

В течение года, истекшего со времени германского вторжения в Данию, пишет швейцарская газета «Нейе цюрхер цейтунг», Германия вывезла в кредит из Дании на 542 миллиона крон сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров. За тот же период расходы Дании на содержание армии оккупантов выразились в 647 миллионов крон. В целом, продолжает газета, германская задолженность Дании превышает 1 миллиард крон.

Выкачивая всю продукцию

страны «в кредит», Германия не оставляет взамен почти ничего.

В результате хищнического разграбления Дании эта страна, являющаяся крупнейшим экспортером масла, посажена на голодный паек. Но даже голодные рационы не выдаются. Недавно были введены «бесхлебные дни». В городе Ольборге булочные раз в неделю вовсе не открываются, а в Рандерсе отпуск хлебного пайка прекращается к 12 часам дня.

(ТАСС).

Голландия под пятой фашистских оккупантов

Финансовый обозреватель американской газеты «Нью-Йорк уорлд телеграмм» пишет, что немцы быстро истощают голландские ресурсы. Промышленным производством руководят германские фашисты, причем значительная часть промышленных товаров отправляется в Германию. Голландский импорт (ввоз) почти прекратился. Заводы испытывают большие затруднения в получении сырья, за исключением сырья, предназначенного для производства вооружения. Фермеры вынуждены убивать скот и домашнюю

птицу из-за отсутствия кормов. Приблизительно 80 процентов сена сейчас вывозится из Голландии в Германию.

Агентство Рейтер сообщает, что после оккупации Голландии, немцы вывезли оттуда золото на сумму, значительно превышающую 100 миллионов гульденов (более 280 миллионов рублей). От 60 до 70 миллионов гульденов было вывезено из голландского банка, а остальное было получено Германией в результате реквизиции.

(ТАСС).

Американская газета о деморализации германских солдат в Бельгии

Американская газета «Нью-Йорк тайме» опубликовала сообщение о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашист-

ского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и спрашивают, зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором.

(ТАСС).

На фронтах войны

Объектом налетов английской авиации в ночь на 24 июня был ряд пунктов в Западной и Северо-Западной Германии. Основной удар английских бомбардировщиков, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмсхафена, Эмдена и Ганновера. 23 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Бетюна и железнодорожные объекты в Северной Франции.

По сведениям агентства, за восемь дней систематических налетов на Германию и оккупированные территории сбито 117 германских самолетов.

Английская авиация потеряла 30 машин.

По английским сообщениям, в ночь на 24 июня германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии. По германским данным, германские самолеты бомбардировали портовые сооружения у устья Темзы и в Юго-Восточной Англии.

В Сирии, как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», австралийские войска, подвигающиеся к северу от Дамаска, достигли пункта Берзе (в 8 километрах от Дамаска) взяв в плен половину состава французского штаба, который бежал из Дамаска.

Во французских сообщениях указывается, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским войскам выход из города. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка.

В Северной Африке и в Абиссинии, по английским сообщениям, положение без перемен.

(ТАСС).

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму — молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

(ТАСС).

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ принимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии.

Полярный летчик И. И. Черевичный снова вылетел в Арктику. На этот раз он отправился на гидросамолете «СССР Н-275».



Командир самолета И. И. Черевичный. Фото А. Межуева. Фото-хроника ТАСС.

Произведения М. Ю. Лермонтова на эстонском языке

Таллин. Государственное издательство художественной литературы выпускает к лермонтовским дням ряд произведений Лермонтова на эстонском языке. Журналы «Вийснурк» и «Лооминг» готовят специальные номера, посвященные Лермонтову и его творчеству. В ведущих театрах Советской Эстонии приняты постановки лермонтовских спектаклей. Старейший эстонский театр «Ванемуйне» в Тарту готовит постановку «Демона». В тартуском театре «Эстония» начинаются подготовительные работы к постановке «Маскарада».

Фабрике имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие разных квалификаций. Обращаться в отдел кадров фабрики. 1—4

Артели „Пролетарка“ пребудутся

работницы на дому и в белошвейный цех. 1—1.

Крашовским торфоразработкам срочно требуется токарь по металлу

от 4 до 7 разряда. 1—3

Артели „Пролетарский Путь“ требуется

на постоянную работу плотник. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: д. Демидово, правление артели. 1—2

Гостинице требуется уборщица.

Квартира предоставляется. Адрес: ул. Ленина, 171. 1—2

3596 ЗНАЧКИСТОВ

В текущем году районная организация Осоавиахима подготовила 2754 значкиста, из них сдали зачеты на значок «Ворошиловский стрелок» первой ступени 215 юношей и девушек.

Кроме того, физкультурные организации заводов, артелей, учреждений и школ на 25 июня подготовили 586 значкистов ГТО первой ступени, 23 значкиста ГТО второй ступени и 173 значкиста БГТО.

М. Запарин, председатель районного комитета физкультуры и спорта.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

Райком союза работников начальных и средних школ организует летний отдых учителей. За лето намечено отправить в экскурсии по городам Советского Союза 20 учителей. Кроме того, 28 учителей проведут свой отпуск в домах отдыха. 17 человек уже побывали в домах отдыха.

Н. Григорьева.

СВЕЖИЕ ОГУРЦЫ

На базу заготконторы райпотребсоюза из овощеводческих колхозов начали поступать свежие огурцы. Великосельевский колхоз сдал огурцов 197 килограммов.

Лук, редис и укроп на базу поступают беспеременно.

Н. Куликов.

Ответ. редактор А. В. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Павловского драмтеатра имени М. Горького

Сегодня

„Свадьба Кречинского“

Сухова — Кобылина
Начало в 9 часов вечера.
Касса открыта с 5 часов вечера.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Сегодня

новый звуковой фильм
ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ

Артели

„Коллективный транспорт“ ТРЕБУЮТСЯ

ВОЗЧИКИ И КОНЮХИ.
Оплата труда сдельная. Поступающие обеспечиваются общежитием.

Справляться: ул. Калинина (за городом) с 8 часов утра до 5 часов 30 минут вечера. 1—2

Богородскому Раймелуправлению пребудутся

рабочие-выбойщики муки и сто-рожа.
Об условиях справляться: улица Фрунзе, 1.

В виду отъезда срочно продается дом

Кузнечный переулок, 2, Лаврентьев. 1—1.